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Előfizethetni helyben : 
TBLEQD1 K. LAJOS és ifi. 
CSAT H Y KAROLY könyv­
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában 3 a postahivatalok 

utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A. debreozeni cs vidéki »függetlenségi párt« közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

íjf*5kry^)
1ÁF*

ütrdflcíil díj:
Négy ba>áboa petit soréi t 5 kr. 
Nagyobb terjedőim ti a többször 
hirdetések alku szerint a leg­
olcsóbb árért tétetnek fel. 
Bélyegtifj minden külön beikta- 

tásvrt ife kr.
Hirdetést vagy reclamot magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár.

„Nyillér“ ben megilenö közle­
mény minden petit sora 30 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTASl I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICUER 
MAN II. közv. iredájában is. 
Név nélkül vagy bérmentetlcnül 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

A tör' éi yhatóságok és gaz­
dasági érdekeink.

Azon közigazgatási iskola, mely a wu- 
niczipális autonómiának megszüntetésétől 
várja közigazgatásunk gyakran nagyon is 
ázsiai állapotaink megszüntetését, óvröl-óvre 
több proselytára tesz szert.

Mi, bármennyire tartassunk is barbá­
roknak és hitvány táblabiráknak, őszinte 
szeretettel ragaszkodunk a törvényhatósági 
autonómiához, bár elismerjük, hogy megyei 
és városi törvényhatóságaink nagy mérvben 
szorulnának egy kis újjászervezésre, egy kis 
regeneráczióra.

Távol legyen egyébiránt tőlünk, hogy 
mi azon politikai párttól várjunk e téren 
üdvös és czélszerü reformokat, azon párt­
tól, melynek zöme a viriiismus intézményét 
nemzette és a főispánság fényes tisztségé­
ből kormánybiztosi szoigaállomást alko­
tott.

A megyei és városi municipiumok re­
formja nem felülről eszközlendő, szükséges, 
hogy a nemzet, a nép, a választók lássa­
nak a reformmuiikához és érvényesítsék 
befolyásukat oly irányban, hogy a megye, 
a város legkiválóbb embereit beválasztják 
a törvényhatósági bizottságba.

Személyes és nem dologi reformra van 
szükségünk.

A megye nem rég a hótszilvafts ne­
mesek, a kir. város a nyárs polgárok par­
lamentje volt De mondható-e megyei re­
formnak az, ha a nemesi középosztály az 
uzsorások és jószágbérlő vámpyrokból lett 
virilisták, a kurta nemesség, a falusi nó­
táriusok, vagy a papok légiói által pótol­
tató i

Mondható-e municipális reformnak, ha 
a városban, az intelligenczia fókusaiban a 
pénzes kalandorok és az uzsorán hízott 
pénzemberek a jog, az orvostan, a kereske­
delem és ipar, a paedagogia intelligentiája 
fölé helyeztetnek 1

Tagadhatlan, hogy — büzhödt lég 
van Dániában; de ez nem az intézmény 
hibája, de az emberek bűne.

A megyék és városok törvényható­
sági bizottságaiban oly gyéren van a ke­
reskedelem és ipar képviselve, hogy nem 
kell, nem szabad csodálkoznunk, ha a ke­
reskedelmi és iparos érdekek a törvényha­
tóságok kebelében oly kevés ápolásra és 
pártolásra találnak.

Hiába dikczióznnk, hiába Írunk szép 
és lelkes czikketet, szavunk elhangzik, mint 
a szónokló szava a pusztasagban. Süketnek 
prédikálunk.

Mit használ az, ha az ipar nemzeti, 
országos fontosságáról beszélünk ? mit basz­
nál, ha az iparoktatás szervezésének szük­
ségességét hangsúlyozzuk 1

hiincs municipium, mely szavunkra 
hallgatna, mert a municipiumok kebelében 
nem az intelligenczia, nem az általános és 
szakismeret, de a pénz, a hideg, közönyös, 
hazátlan és hazafiatlan pénz és a pénz 
előtt porban c-uszó rabszolgaság do­
minál.

Azért ne szavaljunk, ne Írjunk, ne 
vesztegessük időnket, ne pazaroljuk jóaka­
ratunkat !

Kezdjünk a reformmunkához! Állít­
suk szembe az intelligencziát, a hazafisá- 
got, az ész virilistáit, a tudományt a nyers 
hatalommal, a tudatlansággal, a pénz viri- 
lismusával.

Korteskedjünk és szervezkedjünk, hogy 
a municipális választásoknál többséggel 
rendelkezzünk és hogy a törvényhatóságok 
reformját keresztülvihessük ország-, haza- 
szerte.

És ha erélyesen hozzálátunk a mun­
kához, ha mindent elkövetünk czéljaiuk 
elérésére, lehetetlen, hogy sikert ne aras­
sunk.

Ha a municzipiumokban az intelligen­
tzia és a józan ész praeponderálni fog,

akkor a municzipális autonómia nemcsak 
az ország alkotmányos jogait, de az ország 
gazdasági óletórdekeinek is palládiuma, erős 
vára löszén.

= A magyar delegaczió 'zárülése a 
mint értesülünk — keiden, í hó 22-én les/, 
minthogy a határozatok legfelsőbb szentesítés 
végett csak hétfőn érkeznek Gödöllőre s a 
magyar delegáczió az országgyűlés mindkét 
házának házszabályaitól eltérőleg, még mindig 
ragaszkodik azon határozmányhoz, hogv a jóvá­
hagyott határozatok összes ülésen hirdettes- 
senek ki.

= A delegacziókbol. A m agya r d e- 
1 e g á t i o VI. nyilvános ülése. Bécs, 
nov. 19 A magyar delegatio VI. nyilvános 
ülését Tisza Lajos gr. 11 órakor nyitotta meg. 
Jegyzők: Rakovszky István és Kuduyánszky 
József b Jelen vannak: Káliay Béni közös 
pénzügyminiszter, Szögyény osztályfőnök, Bar- 
kassy vezérkari őrnagy, Dell’Adami sorhajó 
hadnagy, Tallián titkár A múlt ülés jegyző 
könyvének hitelesítésével egyidejűleg a had­
ügyi költségvetés és a megszállott tartományok 
közigazgatásának előirán; zata véglegesen meg­
szavaztattak, miről az osztrák delegatio ház­
nagya ezután bemutatta a delegatio költsék 
vetését, mely elfogadtatott. A delegatio holnap 
délben ismét tart ülést, melyben a hetes ösz- 
szeegyeztető bizottság a két delegatio határo­
zatai közti összehasonlításról tesz jelentést.

Bécs, nov. 19. A z osztrák dele- 
g a t i o megszavazta a hadügyi rendes költ 
ségvetést és ennek kapcsán elfogadta az alan­
tas katonai hivatalnokoknak- engedélyezendő 
pótlék és a legénység élelmezésének javítására 
irányuló határozati javaslatokat. A rendkívüli 
szükséglet megszavaztatott azon kijelentéssel, 
hogy az 521Q milliós hitel a még fel nem hasz- 
nált összegekre nézve megszűntnek tekintendő. 
Továbbá jóváhagyta a múlt évben megszava 
zott, többrendbeli hitel meghosszabbítására be­
terjesztett kormányjavaslatot, valamint a meg 
szállott tartományok közigazgatásának költség­
vetését. Az 1885-ik évről szóló zárszámadások 
jóváhagyattak. A delegdtió azután tudomásul 
vette, hogy a két delegatio határozatai közt a 
külügyi, tengerészeti, számszéki, pénzügyi költ­
ségvetésekre és a vámjövedékre vonatkozólag 
eltérés nincs. Végül határozati javaslatot fo­
gadott el, a kisiparnak a szállításoknál való 
nagyobb részel tetőse tárgyában ; a legközelebbi 
ülés holnap tartatik.

Bécs, nov. 19. Az osztrák delegatio költ­
ségvetési bizottsága átvette a magyar dele^a- 
tio üzeneteit, a melyekből kitűnik, hogy u% 
számszerűleg, mint a határozatokat illetőié" 
teljes megegyezés forog fenn.

= Belföldi hírek. Az a r a dl bo t- 
r á n y. Kolovratnik huszárfőhadnagy ügyében 
a vegyes vizsgáló bizottság folytatja a kihall­
gatásokat és sok tanút hallgat ki. Tiz törvény- 
hatósági bizottsági tag a főispántól rendkívüli 
közgyűlést kél t ez ügyben, mire a főispán 
kijelentette, hogy az illetőknek előadja majd 
az eddigi intézkedéseket s ha még azután is 
óhajtják, összehívja a közgyűlést. Hir szerint 
a közgyűlést összehívók megmaradnak elhatá­
rozásuk mellett, mert feliratot akarnak intézni 
az országgyűléshez, hogy a katonaság béke 
idején szolgálaton kívül ne viseljen fegyvert.
L javaslatot pártolás végett elküldenek az 
összes törvényhatóságoknak. — Az u j s z a t- 
mári püspök. A hivatalos lap közli, ho»y 
szatmári püspökké Meszlényi Gyű'a (Kossuth 
sógora), esztergomi főszékesegyházi kanonok 
neveztetett ki — Roskoványi nyitrai 
püspök e napok Dán üli meg 80-ik születés­
napját. Roskoványi 1807-ben született s 1858 
óta nyitrai püspök. — A király ő felsége 
pénteken reggel Gödöllőre érkezett.

— A franczla válság. Ä kamara nov. 19 
ülésében a radikálisok benyújtották interpel-

wost csak az a feladatom van még, hogv \ 
Gvévy-nek azt tanácsoljam, hogy önt hivja meg 
a kormányba.

Goblet a folyosókon Aliitól-g kijelentette, 
hogy nem fogadja el a felszólítást az újabb 
kabinet megalakítására.

Grévy elnök elfogadta a miniszterek le 
mondását és fölkérte őket. hogv a folyó üg}!e- 
ket egyelőre tovább vezessék Rouvier taná­
csára Freycinét és amint hallatszik, más sze­
mélyiségek is meghivattak Grévyhez.

= Külföldi hírek. Az orosz c z á r i 
csal á d még pénteken este elutazott Ber­
linből, — előbb azonban Sándor czár egy 
egész órán át értekezett Bismarck herczeggel, 
a miből egy bécsi lap azt következteti, hogy 
a látogatás komoly politikai jelentőséggel bir 
írják, hogy mikor már a császári palotához 

I hajtatott, egv ismeretlen ember áttörte a kor­
dont, hogy állítólag egv kérvényt nyújtson át 

! a czárnak. Az illetőt e fogták. — Grév y, a 
í ránézi a köztársaság elnöke, nem fog lemon­
dani, — e tekintetben igen erélyes nyilatko­
zatokat tett, melyek álláspontját kellő világí­
tásba helyezik. — Az alsóausztriai 
0 1 \S,ZV s k 0 1 a t a n á c s kimondta, hogy a 
tanítónőknek nem lehet megtiltani a férjhez 
menést, mindazáltal az engedély-adást meg 
kell nehezíteni. — A török szultán Ca- 
lice báró osztrák-magyar nagy követet, okt 
17-én magán-kihallgatáson fogadta. — S u v a- 
1 o v orosz nagykövet még tegnap este meg 
kapta a fekete sasrendet. Az udvari ebéden 
a czár poharat emelt Bismarck 
herczegre

KARCZOL ÁTOK.
(V jó tiorvásáaárló — Az orvos és a beteg. — Hát 
nem lesz béke ? — Elérbetlen. — Bismarck a czár- 
nál. — Görgey — Simor — Patzka. — Suesg. — Keg-
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lámájukat, melynek czélja az, hogy Grévy el­
nököt nyilatkozásra provokálja. — Rouvier 
nnniszterebök : hogy a rente árfolyamának 
további rohamos csökkenését megakadályozza, 
aria kéri a kamarát, hogy halaszsza el e hó 
24 lg az interpelláczió tárgyalását és fölveti a 
bizalmi kérdést.

Clemenceau, Zoubeyran és Baudry- 
Dasson nagybeszédeik után, a kamara 328 
szóval 242 ellenében elvetette e miniszterel­
nök indítványát, hogy az interpelláczió elna- 
poltassék. Erre Rouvier kijelentet- 
te, hogy a kabinet beadja le­
mondását A jobboldal a kormány ellen 
szavazott. A kamara üléseit héttőig elna­
polta. *

Beszélik, hogy midőn 
rából távo/ott, találkozott 
igy szólt hozzá:

— Ön nagy tehertől szabadított meg és

Rouvier a kama- 
Clemenceau-val és

wies útja. — A cassirnök.)
Grünwald Béla úgy viselkedik a magyar 

delegáczióban, mint az ügyes borvásárlók.
Mikor a bor-vásárló a szőllős gazdánál 

megjelenik, itt rendesen megkínálják egy kis 
— dióval. Minden bor jól esik a dió után.

Az ügyes borvásárló azonban nem megy 
lépre, hanem kér a dió helyett egy kis a í 
m á t Almára a bor nem Ízlik s igy jobban 
lehet megítélni.

A közös kormány és a félhivatalos sajtó 
váltig emlegetik, hogy ime. mily nagy dolog az 
a fegyvergyár és az ország, (mellesleg 
mondva : utoljára valamennyi „Kronland“ kö­
zött) még is megkapta.

Ez a borvásárló elébe tett d i ó.
Grünwald Béla azonban almát kér és 

követeli e helyett, hogy a magyar ifjak — a 
német nyelv tudásának elengedhetlek fölté­
tele mellett — magyar nyelven tehessék le a 
tiszti vizsgát és hogy a közös számadásokon 
ki legyen tüntetve hogy azok a két külön ál­
lam számadásai.

M t ér azonban az ellenzékek nemes és 
becsületes munkája, ha Tisza még is az osz­
trák diót eteti meg a közös-bort vásárló 
nemzettel!

*

Egy kis történelmi adomát olvasunk :
»Hallom, Móliéré, hogy ön házi orvost 

tart, szólt egy napon XIV. Lajos az újkori 
vígjáték megteremtőjéhez, mondja mit csiná] 
vele ?• „Együtt ebédelünk, fe ség, válaszolt a
költő, aztán az orvos orvosságot rendel, me­
lyet nem veszek be s meggyógyulok.“

Ezt olvassuk éppen s úgy látszik, hogy 
ez a beteg a nemzet, az orvos az elleozék. 
Eltűri, sőt szereti a nemzet de a rendeletéit 
nem tartja meg.

Az igaz, hogy nem is gyógyul meg ilyen­
formán — soha

Hogy a magyarság azon kívánalma, mi­
szerint nyelvét a katonai intézetekben kissé 
tiszteletben tartsák — ha nem is túlzott 
de ez idószerint mindenesetre elérhetetlen, azt 
mutatja a következő eset

A Budapesten éppen most ülésező ref 
egyetemes convent ülésén felolvasásra került a 
vallás- és közok atási miniszter egy átirata. 
Vonatkozik ez a kassai katonai reálisko­
lákba járó ev. ref. növendékek magyar 
nyelven való hitoktatására. A konvent elnöké­
nek ez ügyben való megkeresésére a valiás- 
és közoktatási miniszter átirt a hadügyminisz­
tériumhoz, honnét az a válasz érkezett, hogy 
miután a kassai katonai reáliskolát csak 13 
ev. ref növendék látogatja, ezen csekély szám­
mal szemben egy külön egyházi személynek 
alkalmazása teames és kellőleg nem indokol­
ható kiadást okozna és hogy ugyanígy áll az 
odavaló görög keleti növendékeknél is, a közös 
hadügyminiszter tehát nem tehet eleget a kon­
vent ama kívánságának, hogy e növendékek 
magyarul nyerjék a hitoktatást.

Bamba, vagy eladott nemzet az, a mely 
még ebből sem tanul !

Grünwald Béla követeli a magyar nem­
zet azon kétségtelen jogát, hogy a közös 
hadseregben ez a közös jellem nyerjen ki 
fejezést a magyar nyelv érvényre juttatá­
sában !

Erre Tisza Kálmán azt mondta hogy ez 
»jogtalan asplráczid“, Horváth Gyula azt, hogy 
ezek „túlzott igények.“ Ijesztenek pedig — a 
nemzetiségekkel

A politikai arczátlanság e „non plus 
ultrá“ jára már kellő válaszunk sircsen !

Különben azt hisszük mi, hogy minél 
súlyosabb idők előtt áll a monarkhia, annál 
jobban kell igyekeznie, hogy a hadsereg szel­
leme magyaros legyen.

E nélkül 1848 ra és 1866-ra számíthat

A nagy lapok, a melyek néha csöndes 
butaságban látszanák sinlodni, most már nem 
hirdetik, hogy a czár berlini látogatásának 
nincs politikai jelentősége.

^ °lt alkalmunk kifejezni ebbeli kétkedé­
sünket. A czár egy órahosszáig tartó magán- 
kihallgatáson fogadta Bismarckot, sőt talán 
poharat is ürített az egészségére !

Még utoljára kibékülnek, még pedig a mi 
rovásunkra. Bölcs diplomácziánknak sokszor 
köszönhetünk már ilyen meglepetéseket

Ausztria bőre lesz még az a szamár­
bőr, a mely jó lesz osztozkodás, 
okmánynak, Orosz- és Németország szá­
mára !

*

Simor prímás lefestette Paczka által 
Görgei Arthurt és kiállíttatta ... hol ?

Ott, ahova a Kossuth arczképét elfogadni 
nem akarták, a képzőművészeti társulat ki­
állításán.

Miattunk ő eminencziája akár szentté is 
avatathatja a világosi árulót, bár azt hisszük, 
hogy arczképe jobban illenék azon a 1 b u m i> a, 
mely a rendőrségnél található.

Csak azt nem értjük, mért foglaltatta 
<xz arczképét c s e r-k o s z o r u keretbe ?

Vagy igaz !
A cserkoszoruval eddig po'gári érdeme­

ket is jutalmaztak a hősiek mellett
Tisza Kálmán alatt pedig a hazaárulás 

polgári érdé m.
Méltók egymásra (ugylátszik) a képtárgya, 

festője és megrendelője.
Meg a kiállító társulat is.

Suess osztrák delegátus interpellálta Kál- 
nokvt. hogy mért nem tesznek egy idő óta 
semmiféle diploinácziai okmányt a delegá- 
cziók elé ?

Diplomácziai okmány !
Diploinácziai ebéd nekik — azzal 

punktum.
*

Keglevics intendáns (a mint a „Buda­
pesti Hírlap“ értesül) Szófiába utazott politikai 
dologban.

\ agy talán a szófiai opera intendatu- 
rájával kínálták meg sitt akarja bebizonyítani, 
hogy a mit ellene kiabáltunk idehaza, mind az 
csak szó-fia beszéd ?

Debreczen városa közgyűlésén Simonff 
polgármester a közerkölcsiségre nagy veszély 
látott abban, ha „hanczúzó nők“ kerülne! 
vendéglői szolgálatra, „különben — u 
mond mél tózta ss anak hozz 
szólam ehhez azok, kik ebbe 

'jártasabbak.“
Hogyan ? Hát ő nem értene az ilve< 

mihez ?
1 edig ott a kávéház a há/ábai 

t a n u 1 m á n y o z h a 11 a 
— odahaza. JLcIjOí»

>Ue<lé*e,

;y-



DEBRECZEN.
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Esküdtszéki tárgyalás.
(Sajtcpíi: Popeecn Mihály contra Jakat.ovics Mór)

Debreczen, boy. 21.
Ma tartatott meg az esküdtszéki tárgya­

lás a Popescu Mihály m.-iazuri jegyző által 
Jakabovits Mór nagyváradi lakos ellen indí­
tott sajtóperben. A sajtóperre a megszűnt uagy- 
váiadi .Közjogi Ellenzék“ czimü hírlap jun. 
5-iki számában megjelent, igen hosszú nyílt­
téri nyilatkozat szolgáltatott okot, melyben 
Jakabovits Mór czipész előadja, hogy őt Po­
pescu Mihály m.-lazuri jegyző bosszuállásból— 
állítólag — tönkre tette, olyan adót követelve 
ra ta, melylyel ő nem is tartozott, s e miatt 
vagyonát elkótyavetéltette, 30 frt értékű tár­
gyat 50 krért adatott el, s ingóságai nagy ré­
szét saját maga részére vétette meg. Felpana­
szolja hogy ez ellen kellő orvoslást nem talált, 
mert Papp János bihannegyei jegyző Popes- 
cunak pártját fogta, valamint a minisztérium­
ban is varnak részrehajló hivatalnokok.

A nyílttéri közlemény csak úgy hemzseg 
a legczifrább kifejezésektől, — elmondja Po- 
pescut érdemetlen hivatalnoknak, a ki minden 
gazságot hivatalosan keresztül visz, — hamis 
okiratot is felhasznál arra nézve, hogy bosz- 
szuf dlhasson áldozatain, — elmondja aljas 
hivatalnoknak, több Ízben rablónak nevezi, a 
ki rosszabb az elrejtett rablónál, stb.

Miután az incriminált czikkben köztiszt­
viselőről van szó, Biharmegye alispánja meg­
adta a felhatalmazást a kér. közvádlónak, a 
jelen sajtóper megindítására. Poynár Dénes 
km ügyész, a vádló képviselője, fel is mu­
tatja ezen fe hatalmazást, a vádló azonban 
nem jelent m>g.

A bíróság következőleg alakult meg : 
elnök Jelenffy Kornél törvényszéki elnök, 
szavazó bírák : Mocsy József és Tóby István. 
Jegyző : Dr. Dicsőfi Sándor. Vádlott szemé­
lyesen jelent meg, Dr. Bakonyi Samu védő 
ügyvéde kíséretében

Az esküdtszék tagjai voltak : Komlóssy 
Arthur, Dr. Scheer Benő, Yedrödy Viktor, 
Lőrincsák László, Márton Imre, Vesztei’Imre, 
Both János, Balogh Imre, Stieber János, Ti­
kos Imre. Lakatos Gábor, Békéssy László, 
Csóka Sámuel s Vecsey Viktor póttagok.

Érdekesnek találjuk felemlíteni hogy a 
közvádló visszavetés! jogával élt

I elolvastatik az incriminált czikk, me y- 
r nézve Jakabovics Mór kijelenti, hogy azt 
ő irta s ért - a felelősséget elvállalja.

Poynár Dénes kir. ügyész a bizonyítási 
eljárás elrendelését feleslegesnek tartja, mert 
vádló a czikkben említett rágalmak alól fel 
van mentve mig Dr Bakonyi Samó védő-ügy­
véd a bizonyítási eljárás elrendelését kéri, 
e mellett bizonyítékokat sorol fel.

E miatt az elnök ki is fejezte nem he- 
lyeslé, ezután kihirdettetvén a határozat, 
mely szerint az ezen ügyre vonatkozó, a kir. 
ügyész által említett okmányok, — vala Miit a 
védő-ügyvéd által kért némely okmányok is 
felolvastatnak.

Ekkor a bizottság visszavonul, s 1 fel 
órai tanácskozás után ki akarta hir­
detni a határozatot, de a védő-ügyvéd azt hí­
ven, hogy a tárgyalás felfüggesztése még to­
vább tart, időközben eltávozott s várni kellett 
utána.

A királyi ügyész a miatt mert olyan ok 
máuyok is felolvastatnak, melyeket ő felolvas­
tatni nem kért, — a védőügyvéd pedig e miatt 
mert az általa kért nemely fontosabb okmá-

A „BEBBBC2SS- TÁBCIÁJA.

KARJAID KÖZÖTT.
Hiába éltem volna által.
Az illatos, fényes tavaszt? !
Éltem korán kiszáradó fa,
Mit uj tavasz ki nem fakaszt . . . 
Hol hagy el majd az év magától,
A mely sietve megy, — rohan ? ! 
— Csak a te karjaid között, óh ! 
Csak ott halok meg boldogan!

Remélni kezdtem a tavasz&zal, 
illat s virág tanita meg,
Örvendtem én hajnal hasadtán,
Ha szép volt és derült a regg . . . . 
Hervadt nekem minden virág most, 
Lelkem felett éj s köd suhan 
— Csak a te karjaid között, óh l 
Csak ott halok meg boldogan!

Reményiül ábrándokká váltak,
Mik eikábiták lelkemet;
Mikor fakadt a rügy s levél nőtt, 
Érzém, hogy e lomb eltemet. 
Pihenni csak! mit bántam én azt, 
Bármint örülnek oly sokan ....
— Csak a te karjaid között, óh! 
Csak ott halok meg boldogan!

Gyönyör meghalni, hogyha szived 
Végsőt dobbanva is szeret;
» ápolva öntözgetve hantod :
,'hem ott édes lehet!

L OlVfirÄ levé!’ viráK’ mind
K nd6; Tnd hasztalan .
B t r h karjaid között, óh

h^ak ott halok meg boldogan!

nyolc nem olvastatnak fel, íemmiségi jelente­
nek be.

Az okmányok felolvasása után 1 órakor 
az elnök 35 perczre felfüggeszti a tárgyalást, 
igy a vád és védbeszéd délutánra maradt.

HELY I HÍREK
* Téli napok. Éles, fagyos északi 

széllel jelent meg a tél s vele az ebő derék 
jégkéreg. S azóta megmaradt a téli idő. Föl 
került minden a mi kapcsolatban vau a téllel 
s erős reményű ifjak már Halifaxot emlegetik 
a fölhajtott köpőnyegallér mögül. Az ég felhőt­
len, a nap süt, de fénye van csak, a melege 
már elmúlt, mint az idős asszony szerelmének. 
Egyszóval, fázunk s elmondjuk egymásnak, 
hogy — ejnye :e hide van, ejnye de jó hi­
deg van, a kivel szembe találkozunk, annak 
megint elmondjuk s az szintén elmondja ne­
künk. és fázás közben eszünkbe sem jut, hogy 
milyen szörnyű nevetséges ez. Hát még a zá­
logba csapott télikabátok mythikus regéje, a 
mely fölmerül ilyen alkalmakkor, mint nyáron 
a tengeri kígyó és tavaszszal a füzfavers !

* Vasúti közgyűlése í. A h e 1 y i v a s ut 
részvénytársaság tegnap Simon ff y Sámuel 
kir. tanácsos elnöklete alatt gyűlést tartott s 
ezen alkalomból a minisztériumból leérkezett 
alapszabályokon tétettek több, de semmi na­
gyobb jelentőséggel nem bíró változtatások, 
melyeket a miniszteri kívánat tett szükségesek. 
E tudósításunkat legközelebb kifogjuk egé­
szíteni, közölve a változás alá esett alapsza­
bályi pontokat. Tagadhatatlan, hogy az uj 
igazgatóság alatt is szépen halad ős fejlődik a 
vállalat, a mely tény örvendetesen meglátszott 
a tegnapi kis közgyűlés hangulatán. Ezzel kap­
csolatban azbjis megemlítjük, hogy a hatvan ut 
czai közúti vasút társaság részvényesi azt hatá­
rozták el hogy tekintettel a talaj viszonyokra, az 
építkezések megkezdését.februárhó végére halász 
tották, de ekkor aztán a munkálatok oly gyor­
san fognak végre hajtva lenni, hogy az ápri­
lis hóban első tavaszi vásár előtt már át le­
gyen adva a forgalomnak

*A felolvasó kör f. hó 23. tar 
tandó estélyén Dr II 0 11 ü n d e r Dezső ur 
olvassa fel tanulmányát „A re c Iámról“ 
Estély jegyek, valamint a még kézhez nem 
szolgáltatott állandó jegyek a Göltl N ur 
gyógytárában vannak s ott naponta átvehetők 
Dr. Kenézv.

Színház. Kedves meglepetést képzett a 
„M í k á d 0“ tegnapelőtti előadása. A színpa­
don fogadtak az uj díszletek, melyek éppen 
nem maradnak hátra a népszínházi, tavaly 
nálunk is szerepelt díszletek megett Kivált a 
2. felvonás hát-tere, az első felvonásnak a 
nézőtér felüli baloldali része s a padló mo­
zaik-utánzata érdemelnek dicsérő e ösmerést. 
Az előadás is jóvolt, nagyobb közönséget é- 
demelt volna a tegnapelőttinél. Valóban nem 
értem, mi legyen kassa-darab, ha már a „Mi- 
kádó“ sem az, szombaton! Halmainé éne­
kelte Yura Yuin-ot s ezúttal elősször lépett fel 
súlyos betegsége s a kiállott veszedelmes ope 
ráczió után. Nem rendeztünk óváeziókat, mint 
a minőkkel fogadták a budapesti népszínház 
látogatói az ő Blahánéjukat, de azért kő esőit 
le a szivünkről, a midőn tapasztalhattuk, hogy 
hangja már csaknem egészen helyreállott s ó 
maga még kedvesebb, még csinosabb, lett 
(kissé karcsúbb is), mint betegedése előtt volt.
A „három kislány“ (Halmainén kívül még El­
lin g e r Ilona és Szilágyi Etelka) igen esi 
nos volt. Azt mondanunk sem kell, hogy L 0 
csarekné (Kátischa), Valentin (Nauki

Poo) és Bónaszéky (Puha teljesen meg­
feleltek az igényeknek. Dobónak Kokó a 
legjobb szerepe, Hadai pedig — mint Mi- 
ká<ió — kabint alak itást produkált. Helyi vo­
natkozású couplettejei nagy tetszést idéztek 
elő ! — Zene, énekkarok, rendezés jók vol 
tak.

*

Vedress Gyula.
Színtársulatunknak mindenesetre igen ki­

váló tagja s igy a közönség maga-magát tisz­
teli meg, ha annyi jóestéért cserébe —- jó 
estet szerez kedvelt színészének, egy szép 
zsúfolt házacskával. Magára a darabra („Ő r ü 1 
lek házaDijonba 11“), melyet a szin- 
lap „hírneves frauezia drámának“ nevez (uj 
műfaj) azt mondhatjuk el, a mit Coquelin 
ieliépte alkalmával a „Pesti Napló“ irt tegnap 
„D011 Caesar ról. „A d arab maga a z 0 u 
m ü v e k k ö z ü 1 való, melyek ide­
jüket múlták, de melyekben 
van eg y-k ét nagyon szépén me g- 
játszható szerep s ezek ked vé­
ért fel-fel támasztják k 0 s zé­
rus sírjából kis és nagy művé­
sz e k “ — Ebben a darabban is vannak ha­
tásos, jól megjátszható szerepek, ilyen kivált
az ügyvéd, a melyben a jutalmazandó 
fellép. Játszották nagy művészek is — régeb­
ben, a mikor a darabot (az akkori Ízlésnél 
fogva) ki nem kerülhették. Megvagyunk arról 
győződve, hogy Védi ess, az ő finom árnyala­
tokban gazdag és jól kidolgozott játékával 
igazolni fogja választását.

„A Mikadó“ tegnap egészen telt

'n, sokáig haldokolni, 
élni tán még szebb jövőt!

Még hinni ábrándképeinkben,
Miket szerelmünk álma szőtt! . .. 
Éjült hitünknek sólyom-szárnyán 
Repülne lelkünk magasan . . .'
-- Csak a te karjaid között, óh! 

Csak ott halok meg boldogan!

S lm éltünk hányatott hajója 
Vihartördelten elmerül —
S nincs senki sem, ki vigasztalna, 
A kedves elhagy hűtlenül — — 
Édes meghalni elhagyatva! 
így vész el annyi szá'mtalan ....
— Csak a te karjaid között óh ! 
Csak ott halok meg boldogan!

Távol világtól, ösmeröstöl 
Egy jeltelen sirhant alatt,
Pihenni ott is jó lehet, ha 
Szivünk buvában megszakadt! 
Kopár halom, levélfedett hant,
De álma csendes, — zajtalan’.
— Csak a te karjaid között, óh ! 
Csak ott halok meg boldogan!

Nem hervad a hősök babérja,
S magasztos a martyr halál 
Hazánkért halni meg : dicsőség ; 
Reánk a nép áldása száll!
Ne haljak és meg sorvadozva 
Emésztő kin fájdalmiban.........
— Csak a te karjaid között, óh ! 
Csak ott halok meg boldogan!

Zúgjon vihar, rombolva mindent, 
Szakadjon ár, dördüljön ég — 
Sújtson villám czikkázva szerte 
S várjon börtön bilincse még .... 
Isten, természet, ember üldjön,
S a harezban bukjam el magam . . 
Csak a te karjaid között, óh!
Csak ott halok meg boldogan!

• -. . És most, midőn ölelve tartlak 
S szemed sugára rám ragyog . . .

.. D—-r -0------  — ház
előtt, tetszés mellett adatott elő.. Kivételkép 
történhetett csak meg, hogy a vasárnapi kö­
zönségnek (éppen a népnek) operettet játszot­
tak. Liptay Laun-, a vidék egyik volt 

jeles primadonnája, kit ösmer a mi közönsé­
günk is, Szabadkán meghalt rossz operáczió 
következtében. - Lindau „Liker“ ez. da­
rabját siker uélkül adták péntekeu a nemzeti 
színházban

Z i 1 a h y Gyulának Foltényiné 50 éves 
jubileumára szekesztett alkalmi lapja 111a 
hagyja el a ’ sajtót. Számszerűit 38-au Írtak 
abba kistbb-nagyobb dolgozatot 
Ezek közt vannak X árad! Antal, Vértesi Ar- 

1 nőid, gr. Teleki Sándor, gróf Vay Dániel, 
Gáspár Imre, Reviczky Gyula, Lövey Klára, 
Karczag Xilmos, Lászy Vilma, Medgyaszav 
Evelin, Bónaszéky Gusztáv," Mán- 
doky Béla, Telegdy László. Molnár László, 
Komlóssy Arthur Mándokiaé, gr Csáki Adói­
ján es többen a h. Írók és színészek közül 
kedves emlékét képezeudi az érdemes művész 
nő számos tisztelőjének

Esküvő. Lichtblau Lajos a „Phö­
nix biztos tó társaság helybeli vezérügynök- 
ségének tisztviselője tegnap esküdött örök hű­
seget a helybeli izr. templomban Fülőp Dávid 
vámospércsi földbirtokos szép és kedves leá­
nyának Piroskának Boldogságot kívánunk a 
tiszta szerelemből kötött frigyre !

* Debreczenben végzett 
lelkészjelöltek a külföldön 
Egyik korábbi számunkban jeleztük már 
kuliökli egyetemeken, akadémiákon tanuló, 
volt debreczeni növendékek neveit. Megírtuk,’

hogy Edinburghban két lelkészjelöltünk, Bu 
day János és Török Zoltán, Utrechtben egy 
Dávid Gyula. Berlinben ismét egy, Sass Béla 
tanul. Utóbb nyert értesülésünk szerint Bécs 
ben meg három tanítványunk iratkozott be az 
ottani evangélikus theologiai fakultás kalleatei 
közé, u. m, Takács b“;'' Lj T
Bécsbeu tanult, továbbá Bereczk Sándo^és 
logarast Bálint.

* E g y m a g y a r e v. r e f 1 e 1 k é sz 
xe, ‘1 S V,3 b ’ á b a n- Venetianer Sándor ha­

zánkfia, déli Oroszországban a rohrbachi re­
formátus gyülekezet lelkésze, Bécsból theologi- 
ai liceptiatési rangot nyert. Vele együtt, az ő 
közvetítésére egy másik magyar református 
lelkészünk is ott nyert munkakört, nevezete- 
sen V. Kovács Janos, nem régen végzett deb- 
reczeni főiskolai növendék, hozzá közel egy 
másik német nyelvű gyülekezet lelkészéül 
vatott meg. Főtiszt. Révész B. tiüStiök
í*6h“Ä'f-? tcäbbä
Uniatl J ,Csik>" LaJé--* hittanárok je-
enlett „en, saját lakásán egy hete avatá

föl a messze földre távozandó ifjú tiszteletes 
atyafit, Isten vezérelje utjain 1

* Konvent. A konventi gyűlésre teg­
napelőtt utaztak el városunkból főtiszt. Révész 
b püspök, Szeremley József esperes és Tóth 
Sámuel egyházkerüle i főjegyző urak. A püs­
pök ur jó erőben és kedélyben indult el ut

* a 6Í- ,hozz? ót egészségben vissza !
Afoiskola köréből. Főisko­

lánk tanárkara folyó hó 15-én tartott ülésében 
kimondta, hogy a magyar protestáns irodalmi 
társaság alapító tagjai közé lép s a 100 frt- 
= 1 alaptőkét 1888 január elején befizetendi.

Egy zersmind azon kérelmet intézi a tanárkar 
a tőtiszteletii egyházkerülethez, hogy főiskolánk 
ugyanazon társaság pártfogó tagjai közé légie­
sét rendelje el.

* H á 1 a a d ó isteni tisztelet.
Szombaton a királyné ő felsége névnapja al­
kalmából, háiaadó isteni tisztelet tartatott a 
helybeli r kath templomban. Szakszó Rezső 
prépost vezetése alatt. A zsidó templomban is 
tartatott ez alkalombői ünnepélyes isteni tisz­
telet.

* Hangverseny Kisújszállási leve­
lezőnk 11 ja hogy ott nov. 12 én igen sikerült 
táuczestéiylyel egybekötött hangverseny tar 
fatott, a gimnáziumi ifjúsági könyvtár javára.
A műsor a következő volt: „Ősz végén“, irta 
Híves Bálint, zenéjét szerzetté Konik Berta 
enekelte a kisújszállási dalárda, Részlet Wag­
ner „Tannhäuser és LohengriiC-jéből, zongo­
rán négy kézre játszták Kerek Margit és Pol­
gár Irma kisasszonyok. Szavalat Both István 
tanár ábal „Cserebogár“ ábránd, zongorán 
játszta Niki Róza kisasszony. „A hatodik ér 
zék“ beszély irta és felolvasta Aczél Jó­
zsef tanár. Részlet Meyerbeer „Ördög Ró- 
bert“-jeből és népdalok, 'énekelte Vei z Mónid 
urfiolgy. „Perpetuum molile“ Webertól, zongo 
ián játszotta Konik Berta kisasszony. Viea- 
dás közben“. Liszt Ferencztől, énekelte a vá- 
rosi ualárda. — A szép számú közönség taps 
sál és éljenzéssel jutalmazta a közreműködő­
ket. A hangverseny tiszta jövedelme 61 frt 97

és e8y arany. A hangversenyt vidám récéé­
iig tartó tánczmulatság követte.
v u— Na,Sy tűz vol t múlt hét e'e- 
]én Unsz on h 1 is temérdek épület esett a 
pu-ztitó elem áldozatává, többek közt Jako 
boviea Kajetan viak-várhegy bérló és veje 
Eglis János fakereskedó laképületei is. A le­
ngett épületek szerencsére mind biztosítva 
voltak.

Kin, fájdalom, minden feledve — 
Lelkem szabad, — boldog vagyok!
Egy csók egy pereznyi éden, — érte 
Hit, üdv s remény feledva van .... 
Csak a te karjaid között, óh !
Csak itt, itt éljek boldogan !

Boldizsár Kálmán.

Katalin aranyhaja.
— Történeti beszéiy. —
Iría K. Tóth Kálmán.

Folytatás..
— Elég, elég, ne tovább, s/.akitá öt fél 

be Kupeezky, igaza van, kisasszony, nagyon 
I is vakmerő voltam, nem leszek" többé — 
alkalmatlanságára.

Ezzel ott hagyta a kaczér leányt, a ki 
gúnyosan mondott neki isten hozzádot.

Alig csomagolta be egyet-másait, hogv 
Luczernt sebtében elhagyja, mikor Katain 
szoba leánya, minden kopogtatás nélkül, rontott 
be s azon izenetet hozta, hogy a kisasszony 
rögtön kéreti magához.

Kupé zky habozott, hogy vájjon az előz­
mények után betegye e lábát azon ház 
küszöbén, melyet oly elhatározással lépett 
át, hogy soha többé oda nem megy. Ámde 
ő is férfi volt ; bátor, szi árd férfiakkal 
szemben, gyönge, erőte en, hol szive paran­
csolt.

Hátha megbánta Katalin az iránta 
tanúsított durva bánásmódot, s most szívé­
lyesen akar tőle megválni. Reá nézve is 
jobb lesz úgy, legalább nem kiséri oly kínos 

— Legyőzte a gyöngédség a kevély-

Katalint csaknem eszméletén kívül ta- 
.álta. Apja nem volt a városban. Egy pár hé­
tig nem is várhatták.

— Mi történt ? kérdezte Kupeczkv, a 
mint Katalin egy kissé nyugodtabb lett.

— Nézze, mily gyalázatosán bánnak egy 
védtelen nővel! s átadott Kupeczkyuek egy 
levelet 17

sea?! sail

Az ifjú művész arczába tolult minden vér, 
kezét ökölbe szoritá.

— Ah ha itt lenne e nyomorult, leütném 
mint valami ebet!

Köszönöm, Kupeezky I — ön ezer- 
szerte jobb nálam, — de szóljon mit te­
gyek ?

— Semmitse, kisasszony ! majd elbánok 
én ezzel a mi hasznával ! Krügerrel még c<ak 
szeliden végeztem, de Czellner nem menekül 
meg, azt fogadom.

És ismét elolvasta a levelet, mely e uár 
sóit tartalmazá : .Katalin kisasszony ! jól

' me1gf0I!L0lV£l1! „a dolg°fc- mégis tanácsosabb 
nak véltem felbontani önnel a viszonyt me y 
csak kölcsön volt azért a sok kosárért 
melyet ou barátaimnak osztogatott. Czell­
ner Frigyes, Kriiger Krisztina vőlegénye.

Minden tehát előre kicsinált cselszö- 
vény volt, — zokogott Katalin, — s most 
kaczagnak felettem, ah én e gyalázatot túl 
nem élhetem.

Nem, Katalin, — viszonzá Kupeczkv 
megnyugtatólag - nem szabad ezt megtor- 
latlanul hagynunk ; be sem várjuk a mes­
tert, van még nekem itt egy pár barátom, 
megyek azonnal s intézkedem, legyen nyn- 
godtt a visszautasított Kupeezky nem viseli 
inasát a busz^k vére nem tagadja meg

Czel ner ügyét csakugyan tizen tették 
magukévá. Mind a tizet kihívta. — Másnapra 
lett volna kitűzve a párbaj ügye. Estve nyu­
godtan feküdt le s már már ela udt, mikor 
heves zórgetés verte föl. - Kinyitotta ajta- 
ját s egyik tanúja lelkendezve rohant be. '
. Barátom ! menekülj ! el vagy árulva,
igaz-e, nem igaz e, én azt most nem kere­
sem de hiszem, hogy ilyesmi nem fér jelle­
medhez. J

— Micsoda ? kérdezte Kupeezky.
- Az, hogy te kém vagy, — válaszolta 

az, — tegnap fogtak el egy osztrákot s hoz­
zád intézett levelet koboztak el nála, a mely 
téged a legrosszabb hírbe kevert. Én mi4
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Én mint

és ina,pF 6 h 1 v ,á S) A Pécsi kereskedelmi i . .. _
es ipát kamara, valamint a baranya m»" . i8anna,veszik Erszény András házát ondód! 
gazdasági egyesület által jövő 1888* * . ^yei szantoföldév-l 3000 írtért. - Szolnoki Lajos 
talánns mii __x_.. evben ál- noÍQ .. . JJiy. n

debbeczen.
. ------- , .uKiHiiuu a uarau

gazdasági egyesület által jövő 1888 ,
talános mü ipartermény és ái'*' . .ev” 
ueztetvén, az e őzéiből *•’ -.atkiállitás ren- 
zvttság e közhaszna fakult végrebajtóbi
kiállítás ügve-^ - törekvés támogatása és a 
OSZás» 1 t - ,uen kiadott bejelentési ivek szét 
: . ,iraut hívta fel az alulirt kereskedelmi 
és iparkamarát. Midőn tmélfogva úgy a hely 
beli, mint vidéki iparos osztály, s általában a 
nagy közönség figyelmét e kiállításra felhívjuk, 
hogy bejelentési ivek a kamara hivatalában 
hatvan utcza, saját ház) kaphatók. Debreczeu 

188/ november 19. — A kereskedelmi és ipar 
kamara.

Halálozás. Materny Lajos ev. 
lelkészt csakugyan megrendítő c apások érik. 
Egy-két éve lakik városunkban s ez idő alatt 
három gyermeke halt meg. Holnap d u 3 
órakor temeti el 9 é. Zoltán fiát. Miklós ut 
cza 1905 sz. a. lakásából. A közrészvét eny­
hítse a szülők mérhetler, fájdalmát.

1 ü z. Szombaton este a nagyvárad ut- 
czai 2130 számú háznak utczai pinezéjében is­
meretien okból tűz támadt, melyet a ház la­
kói csak akkor vettek észre, mikor már a 
láng Hirschfeld Ármin és E m e r i c h 
Arnoldné üzletük lépcsőjénél kicsapott A ké­
sőn éitesitett tűzoltók a helyszínén meglelenve 
rövid idő alatt eloltották az udvarban lakó 
ITopper Márton tulajdonát képezett fanemüe- 
ket. A tűzoltókból egesz éjjel őrvigyázat volt 
a tűz színhelyén.

— Ingatlanok forgalma a debreceni 
kir. törvényszék telekkönyvi osztálynál folyó 
évi november 12-19-ig. Kom'óssy Arthur ve 
szí K-cskés Julianna Orosz Istvánná 4 boglyas 
kaszálóját 300 írtért — G dényi József és neje 
Spuller Ida veszik Hegedűs Mária Jóua Dá-
nieiné sesta kerti szőiiőjét 1100 frtért. __
C áky Gergely és neje Ba ogh Juliánná veszik 
Erdei József és neje Szíjgyártó Zsuzsánna 
ujosztáau szántóföldét 220 írtért — Kar, k 
Gáboroé Caery Julianna veszi Karak Gibor há­
za és földe feie részét 700 frtért. — Tvkács 
Janos és neje Lakatos Erzsébet veszik özv 
Debr/czeni Sándoiné és tár ai köntö^kerti szől- 
löjét 700 írtért. — Pósalaki András és neje 
Tóth Zsuzsánna veszi Trázsi György éa neje 
Nagv Zsuzsánna boldogfalvi szőiiőjét 600 frtért.
— Bagosi Petemé Srilágyi Juliánra veszi Ju- 
hász Is váo és Pájfl Juliánba tégláskerti 
szőiiőjét 300 frtért. — Máyer Antalné Csipkés 
Erzsébet veszi László József homokkerti szől- 
lőjét 90 frtért. — Kozák János és neje Dada 
M r.a veszik Kozák Ju iánna és társai bánki 
7 boglyái kaszálója */t részétll21 frtért. —
V lg Lajos és neje Dalmi Erzsébet veszik Zám- 
boa Ferencz és neje Bánki Zsuzsánna sesta- 
ker;i sző lőjét 400 frtért. — Nagy Bálint veezi 
Kovács Juliánná Bak Gáborné 3 boglyáé 
kaszalója fele ré zét 200 forintért. - Oivős 
Janosné Ks Sára veszi Ötvös János és társai 
d boglyas nagycserei kaszálóját 600 frtért 
S él Sándor veszi Szél István és neje Pataki 
Erzsébet ujosz.ásu szántóföldét 121 frtért 
— Kecskés Andrásné Sailai Zsuzsánna veszi 
Kecskés András ház a és földe fele részét aján­
dékozás czimén 1000 frt értékben — Széli 
Sándorné Bacsó Erz ébet veszi Széli Sándor 
ujosztású szántóföldé felerészét aiánd knzás 
czimén 121 frt értékben. - Dr. Kecsár Gábor 
veszi Barcza Bálint és neje Guti Mária szőiiő­
jét 550 friért. — Barcza Bálint és neje Guti 
Mara vemk, özv Kovács Józsefné szőiiőjét 
/50 írtért. — Szel István és neje Kozma Zsu-

tanácsjegyző jöttem nyomára s biztos va- 
gyok a felöl, hogy ez az egész ellenségeid 
nek koholmánya. 8
in h Neked külföldről kell magadat tisztáznod, 
itt ha maradsz, a hóhér pallosa alatt kell 
elveszítened fejedet !
Kupeczky^6 mÍk°r ártatIan vag>'ok ! fuldoklá

1 x - L>n zavar°s időben azt keresik leg- 
kevésbbé, jegyzi meg barátja — itt az 
u évé, én kiállítottam számodra; magam is 
éjeimnél játszom, de a barátságért azt is

ÍrtCflZtkiíZtait0ní , T,Tt meg va8.v°k győződve 
ártatlanságod felöl.
MnunT-í01 van’ hiít me8yek» Szólt Kupeczky 
feloltozkodve - csak annyit engedj meg
hnL mrJ ,61 te is Katalin kisasszonyhoz, 

gy tőle búcsút vegyek s magam igazoljan 
mert nem nyugszom addig, mig az igazságot j 
nem derítem. i

— Sies tink hát, — sürgeté barátja, 
mert minden órán kiadhatják a rendeletéi* 

Katá in még fenn volt. A mint a szó 
r.irt vette, csak annyit mondott: én 
hiszem, hogy ön bűnös volna, de h 
noszulja me^ a rajtam ejtett méltatl 
reimet ?

Tudja mit, szólalt meg KuÄfcczky s 
Hangja reszketett — jöjjön velem., védője 
;3.szek mindenütt ; viszem apjához' egyene 
sen, átadom önt neki, megkérem 1 kezét, s 
mint férje, mint svájezi polgár térók vissza, 
akkor aztán egytől-egyik megbüntetem az 
álnok cselszövőket, kik önt meggyőzni, en­
gem hóhérbárd alá akarnak juttatni v

Katalin ránézett az ifjúra Me gint az a 
gúnyos fanyar mosoly vonult végig (ajakán s 
tagadólag rázta fejét.

Értem, mondá keserű n Kupec zky talán 
majd akkor, ha fejedelmek ülnek előttem, 
nemde kisasszony ?

— Meglehet, zárta be a beszéd det Kata 
lin. Kupeczky, mi nem vagyunk er gymásnak 
teremtve; majd akad nekem lovagot 'm, a ki 
leszámol ön helyett CzelJnerreJ. (F oly t. köv.)

és neje Martba Juliánná veszik Martha Fe- 
rencz házát oudedi szántóföldével 1300 frtért, 

M Éervncz és neje Kozma Juliánná 
veszik Hopách Sándor és neje Nagy Zsuzsánna 
házat ondodi szántóföldével 2300 frtért. — 
Hüse István és neje Kiss Sára veszik Kiss 
Julianna Papp Ferei czné ujosztá-u szántóföldét 
900 frtért.JOzv. Gombos Gergelyné Szabó Juli- 
a,D£a vesz' Szabó Sándor há;a és ujoaztásu szán­
tóföldé fele részét 850 friért. — Bugjó 
Imre és neje Molnár Borbála veszik Molnár 
Ferencz és neje Kozma Zsuzsánna házát on 
dodi szántói üdével 1700 frtért.

* Hol nincs f i 1 I o k s z é r a ? Dr. 
Liebermann Leó, városunk szülőt e a buda­
pesti in. kir vegykisérleti állomás főnöke egv 
módszert talált ki, melylyel — állítólag — 
megtudható, hogy melyik föld filloxera-mentes 
Ez a próba, melyet Liebermann képlékeny 
ségi (plaszticzitási) próbának nevez, volua a 
következő : Földet veszünk markunkba s azt 
kevés vízzel (körülbelől a föld mennyiségének 
otod vagy negyedrészével) jól összegyúrjuk 
Általában nem kell több vizet használni, mint 
a mennyi éppen elég a föld nedvesítésére — 
Igen laza, homoki!us föld nem képlékeny s ha 
összeáll is addig, mig elég nedves, a leggyen­
gébb nyomásra ismét szétesik Ha megpróbál 
juk tenyereink között belőle ujjnyi vastagságú 
és félujjnyi hosszú hengereket göngyölíteni, ez 
csak nehezen s nagy óvatosság mclett sikerül 
A hengerben nincs összetartás s ha egyik oi- 
dalá, két ujjal óvatosan felemeljük, azt ta 
Pusztaijuk, hogy kettő szakad Ha ezt a hen­
gert, kitesszük a napra vagy a fűtött kályha 
mellé száradni nem a kályhára, mert ott 
nagyon gyorsan s/áradnak !) teljesen sz 
ráz állapotban ugyan még megtartotta a 
hengeralakot, azonban két ujjal gyakorolt
csekély nyomás elegendő, hogy szétessék _
Az ilyen természetű talaj feltétlenül fiiloxera 
mentesnek tekinthető Kétes a talaj, ha a 
1 old próba már jobban képlékeny ha gyúrás 
közben nem érezzük annyi a a homokszemcsék 
jellemző nyikorgását, ha a fenn említett mó­
don készült henger nedves állapotban már ösz- 
szetartő annyira, hogy egyik oldalán fölemelve 
ketté nem szakad s ha a henger a fennemli- 
tett módon szárítva oly kemény összeálló, hogy 
két ujjhegye között már csak nehezen mor­
zsolható szét A égre filloxeramentességi tekin 
tetbeu biztosan rossznak tekinthető a talaj ha 
már jól gyúrható s henger száradás után erő­
sen összeálló csaknem kőkeménységü. A tudós 
professzor kísérleteiről és tapasztalatairól e^y 
kis füzetet irt, melyet bárki ingyen megkaphat 

Hadászati ut. A debreczen-nyir- 
egyháza-csapi hadászati útépítés legközelebb 
befejeztetett és az, az arra ügy Hajduvármegye, 
inint Debreczeu szab kir. város részéről ki- 
íendelt közreinükötlésök s a felQivizsgálattal 
megbízott állami kt rületi építészeti felügye ö 
ur által minden kifogás nélkül átvétetett. - 
Ezen ut Debreczeu sz. kir város és Hajdú 
vármegye területén átvonuló része mintegy 
22 km. hosszú, melyből 10 km. Debreczeu vá 
ros halálában, 12 km. pediu Hajdumegye térti- 
étén fekszik. Az építés állami költségen tör 

tént s összesen mintegy i7o,000 frtba került 
az útnak további fenntartását pedig Haidu- 
vármegye s Debreczon város vállalták ma 
gukra. Ezen ut cm. vastag alapkövezete 4 
néter sze ességben készült, io cm. vastag 
kavicsréteggel láttatott e! és behomokolás után 
ehengereztetett. - Minden nagyítás ué kül 
dmondhatjuk hogy ily kitűnő útja eddig 
Hajduvármegyének nem volt és ez nagyrészt 
a kltll°ó. minőségű kőanyagnak tulajdonitható 
mely Reichman Ármin tokaji kőbányáiban 
teimeltetett. s az ^gész vállalatot illetve épí­
tést szintén R e r c h m a n Ármin vállalkozó 
vegezte. .

B il. Ajftebreczeni ipaosrkör tánezvi- 
galomrendezőj bizottságának e hó 18-án tar­
tón ülésébe/elhatároztatott, hogy az iparos­
kor ez idey is fog saját pénztára és könyvtára 
ja vara tuUFtanczvigalmat rendezni és az 1888. 
uv] jannár hó 22-én vasárnap, a „Bika“ szál- 
óda dxsz term eben fog megtartatni.

j&* faláltatott A tegnapesteli színi 
eladás után a jobboldali támlásszék tizedik 
sjjFában egy csinos esernyő találtatott, melyet 

Jajdonosa kellő igazolás mellett átvehet a 
II. kerületi alkapitányságnál

* A kereskedő ifjak dalköre, követve a 
,dalarda példáját, szinte elvált a zene­

detol es az iparos-kör kebelébe lépett, hol múlt 
szombaton este kezdé meg próbáit.

használ-e vagy nem, - e tekintetben bízvást 
utalunk számos egyetemi tanároknak Brandt 
R- gyógyszerész svájezi labdacsairól nyilvání­
tott véleményére. E labdacsok az orvosok ré­
széről a legjobb elismerésben részesültek s 
bizonyára ennek köszönhetik roppant nagy el­
terjedésüket, a melylyel mint kellemes, biztos 
s ártalmatlan hashajtó szer, méltán dicseked­
hetnek. Egy doboz ára 70 kr. a gyógyszertá­
rakban — a vételkor megfigyelendő "Brandt 
R- névaláírása

Múzsák.
A S V/,k 6 s z 1 6 változás. Az 

„Aiad és Vidéke,“ Melynek szerkesztéséért 
Kacziányi Géza távozása óta Gyulai István 
kiadó volt a felelős, most Méray-Horváth Ká 
roly szerkesztése alatt jelenik meg Az uj 
szerkesztőben ki már több hete tényleg vezeti 
a lapot, az aradi zsurnalisztika tehetséges 
müveit tagot és jó kollegát nyert. M. Horváth 
ivar oly a fiatal irók egyik jelesebbje, a Nő“ 
cznnü dráme ős a „Dandy1- czimü szellemes 
kis müvecske szerzője.

A magyar nép kőnyveshá- 
z a. E cziin alatt Nagy István Turócz-Szt.- 
M árt ónban egy, a téli hónapok alatt tízszer 1 
megjelenő népies folyóiratot indított meg azon 
czélból, hogy a népet erkölcsnemesitő és liasz- 
nosirányü olva Hiányokkal lássa el. E czélból 
közölnh fog tanulságos elbes éléseket, nép- 
szeiíien ii’ott gazdasági, egészségügyi és isme- 
retterjesztő czikkeket, ismertetni fogja a népet 
érdeklő újabb törvényeket. Szóval minden te 

I\ in tét bér tanácsadója kíván lenni a népnek 
Az eddig megjelent, két szám tartalmából a kö- 
vetkezö czikkeket emeljük ki : Az ezermester 
Elbeszélés. A fűtésről. A lakásról. Gazdasági 
levelek (A szántás- és vetésről). Milyen takar 
mány ad jó tejet stb Előfizetési ára a 10 íü 
zetnek 60 kr., melyet a községekben 2—3 
krajezárjávai is össze lehet gyűjteni s e cse­
kély összeggel egy községi könjvtdrnak vetik 
meg alapjat. Ajánljuk olvasóink szives párto­
lásába e hasznos vállalatot.

Közgazdaság.
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

nov. 19.) Búza tavaszra 7.38—7.39
Búza őszre —.------ ---- frr __
— Tengeri 1888 juh—augra —. —L__
máj. — jun usra 5.80 — 5 81 írton. — 
Zab tavaszra 5 65—5.66 írton. Káposz-
tarepeze augusztus— septemberre_____
—. írton.

Sertésváeár. A kőbányai sertéskeresk 
csarnok távirata. Nov. 19Az üzlet csendes magy" 
ura-ági öreg nehéz 43.- 44.— írtig magy. uras'
fiata nehéz 45 -----45 50- írtig, magy. uraság
fiat, közép 45.----- 45 50 írtig, magy. uras
fiatal könnyű 45 ----- 45 50 írtig, magyar sse-
[f, 43 -----44 - írtig, magyar szedett
me p 42o50—43-50 ht,g. '»agy,szedett kőnnvü 
4U. 42.— írtig, romániai bakonyi átme-
oeti nehéz —. írtig, rom. bakonyi át­
meneti közép---------írtig, romániai ba­
konyi átmeneti könnyű —. . írtig, rom
átmeneti eredeti közép -----frtig 8eerb
átmenő'.! nehéz 4250.- .43. - frtig szerb átme­
net. közép 42.50-43.- írtig, szerb, átmeneti 
Könny. 4L— — 42— frt. hízó a vasútról má-
Zaá.va —.--------- írtig, hizó 1 éves élősúly-
bao 44.-----.46 frtig hizó két éves élősúlyban
(makkos) ----- frtig, öreg makkos" ser­
tés élősúlyban, 46% levonásiba —, .  frt_
ig. Az^ álak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kgl. IVoa levonással raétermázsánkint ér­
tendők. Románia és szerbiai sortás'knél me 
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
oáronkint 4 forint aranyban v -m fejében meg­
téríttetik. 6

toknál, a lándzsa haltól fel az emberig. A leg* 
ujibb időben az a tudósok nézete, hogy az 
apró szerv nem egyéb, mint a geriuezesek 
őseinél egykor jelenlevő, a fej tetejen elhelye­
zett harmadik szem maradványa. A fejlődés­
tan és az összehasonlító boneztan vezette a
utatokat a helyes nyomra A tobozmirigy 

igen erősen fejlődött ki a halaknál és legszeb­
ben tanulmányozható a gyikokon. Ez állatoknál 
ez a szerv, az agyvelővel, a csontnak egy uvi- 
asau áthatoló ideg által fügy Össze. Az egész 

szervecske olyan, mint bizonyos alsó rendű ál­
latok látószerve. A gyíkoknál tökéletlen 
szeikezetü szem gyanánt működik. A kuta- 
tásoknak végeredménye az, hogy a gyíkoknak 
es halaknak ismert két szemükön kívül még 
egx haimadik, tökéletlen, de látásra hizonvos 
lókig szintén képes szemük van. E harmadik 
szem nyoma meg van egy kis csökevényes 
szerv alakjában az ember agyvelejében is"

^e^r- Szinház.
Holnap, kedden nov. 20-án Vedrese 

<*.vnla jutaJomjátékául :
Az őröltek háza Dijonban*

Hrnves fi an ez i a dráma.
Vasúti menetrend.
Debreczenből indul:

B.pest N-Várad felé . d. e. 8 6. 66 p.
” ’’ d e. 11 ó. 46 p.

o„ este 0 ó. — p.S^'hmdr fele : éjjé, d 6. 37 p.
K.” I ,. ” d. u S ó. 39 p.h sa ,e,é: d. e. 6 6. 45 p.

” d. u. 3 ó. 65 p.
N&nás (felé:? ™: á- v- d. u. 3 ó. 3i p.

) vásártér d. u. 3 6. 53. p.
Debreczenbe érkezik:

Budapest Jelül:
n 
ti

Szathmdr felöl;
ti

Kassa felöl:

Nánás felől : ) m\ á T- ‘udh.
) vásártér

regg. 2 ó. 56 p. 
d. u 8 d 21 p 
este 7 ó. 19 p. 
d. e. 11 ó. 28 p. 
este 9 ó. 31 p. 
d. e. 10 ó. 35 p. 
este 9 6. 14 p. 

d. e 8 A. 44 p. 
d. e. 8 ó. 35 p.

Felelős szerkesztő 
Kiadó

G áspár Imre 
Kutas! 1 in ve>

Mindennemű
r P1 es föl
kezel, valamint

odvas fogakat
és

cseprö.

x A legmagasabb udvarnál 
a krondoifi savanyuviz képezi a legkedveltebb 
asztali italt. Soha ezelőtt ásvánvviz oly ked­
vező fogadtatásban nem részesült, mint ez • 
számos barátait érdekelni fogja, hogy ezen 
páratlan minőségű savanyuviz idei elküldési 
mennyisége a 3 millió palaczkot megüti — 
Debreczenben főraktár létezik Csanak József 
urnái.

xEgjnépszer. — A .Moll féle 
fraoczia borszeaz és só- által a betegpfcnek
nfm-tirv C-- gyZgjha^su' mint olcsó szer 
nyujtalik koszvényes és csuzos bántalmaknál
sebeknél és dagauatoknál. — Egy üveg ára“K1 ?° kr- Szétkü dls naponta 
utánvété el Mól! A. gyógyszerész és cs. kir. 
udv szállító áltál, Bécs, I. Tucblauben 9. A 
vidéki gyógyszertárakban és anyag-kereske­
désekben határozottan Moll féle készítmény
Írásával ^ ° jelvényével éi alá-

x Csak az orvosok vélem é-
vnVmLf0gadkatjuk el irányadónak arra, hogy 
valamely gyógyszer bizonyos betegségekben

Apró
Borzasztó.
Bolhában egy úriember, a ki nagyon sok- 

szabad idővel lehet megáldva, hosszas fejtörés 
után összeállító!ta a leghosszabb német szót.

Nem kevesebb, mint 85 betűből áll ez 
a monstrum íme.

„Bianntweiniiachfersteuerungsrevisions- 
han(liung>pi o t okol l3,bschvifLbcglíiubitr uns ver­

merk “

Ha kell meg is tagadni: ebben áll az 
I^az barátság ; mert a szerelem 
Károst is gyakra ád, inkább tekintvén 
Vagyat a kérőnek, mintsem javát.

Goethe.

(fiijdaiom nélkül érzéketlenitéa által) 
távolit el

Dr. TIHANYI SÁMUEL
rendelő óráiban (reg. 8- 9 ig, d. n. 2 - 4 ig

I

. Sajna,ni lehet, a tehetetlen kincsvágyót de 
me2J-nkálh az irigy dicsvágyát, ki szívesen 
szokta feUjrem, mikép az erüket tehetségeket 
es érdemeket megosztó e földön az Istenség s 
egynek nem juttatott mindent.

Fáy András.

Emlékezet a múlandó örömöket halhatat­
lanná teszi.

Schilling

Remény és emlékezet, mint rózsák, a va 
lósággal egy töri ti, fakadnak, csakhogy nincse­
nek tövisei.>:

Grillparzer

— Az ember harmadik sze­
mé t. Az ember agyvelejében az anatómia 
már régóta ismer egy apró, borsó nagyságú, 
barnás testeikét, mely Descartes bölcselő 
szerint a lélek székhelyét képezi. E szervét 
tobozmirigynek hívják. Descartes állítását már 
a XV H században sem vettok komolyan, a 
nélkül azonban hogy ama kis képződménynek 
has/.nát vagy jelentőségét ismerték volna Ezen 

ts szerv feltalálható az összes gerinczes áila-

Flans]!, Kasán és mosó velezek,
úgyszintén

TÉLI KENDŐK
nagy választékban, olcsó, sza­
bott árak mellett kaphatók

SZálé LAJOS Flát-nál.
Debreczen. Rózsatér.

-.TtursKt4j»<6<OMiaBB,.ara»-r,, wu

Kassai virslit, sodort, bőrsaj­
tot, párizsit, saívaládót, pap- 
rikás, és fehér szalonnát, 
füstölt kolbászt, szalámit, to­
vábbá ementáli, gróy, hagen- 
bergi, imperiál sajtokat, lip­
tói es tátrai túrót, quarglit, 
ranczia és édes mustóit, 

nagybányai almát és körtét
ajánl

Varga Lajos
i'üszíN-keres kedése,
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I A nem tetsző 
áruk teljes 

értékben visz- 
' szavétetnek. Brünn Krautmarkt 1810 szám, saját házában, utánvétellel küld:

Mustra és ár- 
, jegyzék bér- 

mentve és in 
gyen küldetik

lEgy darab ruinbur.i

OXFORD,I Brünai siovet Felöltő-szövőt Tiz méter Tlz m8ter
1 ,Y , ’ TERNOVELOURE, Ruhaszövet,
g •uaiadek, tiszta gyap- maradék tiszta svai - ,, , , , „1 juból, 3 10 m. hosszukból 2 10 m. hosszú,,‘^t» «Wb«, 60,60 cm széles, egy te-|mosható jo minőségű

egy teljes öltözetre egy teljes öltözetre cm. síéles, minden di-|Jes öltözetre, 2 ft. 29 ro ejesen, 4 t.
- ' ' 1 ..... I 50 kr. I so. kr.5 frt 8 f. 50 kr. vatos szinben 4 ft.

Egy darab

9a legjobb es legmodet- 
uebb férfi ingeknek és 
ruháknak, teljes 30 rőf

6.50

IMANMMN,
maradék 2.10 méter, maradfk suttá gyapjúból 

I egy teljes téli öltözók-

Tiz méter

re 5.50.

2.10 Htgfcer/bcísszu, 
egy teljes* télirokkra.

9 frt.

iiz meter

|NÖI KENDŐ,
tiszta gyapjúból

minden divatos szintien
0

Tiz méter
VALÉBIA-FLANELL,

Steien ! Tiz méter

LODEN, KAUíra- .
maradék 2.25 méter divatos, mosható, im°8“at<5, félgyapju 

\ egy teljes vadász rokkra ^O Cm. széles 2 í. ^0 cm. széles
70 kr. 4 frt.5 frt.

tiz meter

ruha,
iható, pompás mu 

60 cm. széles
3 forint 50 kr.

, Hői ingek,
I chiffonból, 
stikKelve 

3 db. 2 frt. 50 kr.
Egy rips

Tiz méter

h

fehér vagy színes,
I. 1 frt." 80 kr.
Illírt 20 kr.

Tiz tizenkét méter 
hollandi

Szőnyeg-

takarók, áll 2 ágytakaróból és és
igen tartós, 1 ulonféle 1 asztalterítőből 1 »=7-n:tprihni
mintákban 3 ft 60 kr. V frt. 50 kr. 3 írt 50 i, ••

tiszta gyapjúból,
legújabb őszi és téli ruhára 

5 frt. 30 kr.

Egy

Egy darab

Házi vászon.
4/4 29 röf 4 60
5/4 30 rőf 5.50.

Egy darab
Hiagwebe,

b/4 széles, teljes
0 rőf 6 frt 50 kr.

EGY DARAB

"Chiffon
Nr. C,

l- teUes 30 rőf, 5.30. 
Nr. CC legjobb minő­

sig 6 30.

Egy darab 
25Zan.a-v á,s

4 4 széles, 30 rői, lila 
4 frt 80 kr. 30 rőf, li­

la, veres 6 f.
2§*3^

lótakaró,

190 cm. hosszú, 
130 cm. széles, fi­

nom minőségű
1 ff 50 kr.

TÉLIKENDÖ,
% hosszú, tiszta 

gyapjúból
2. fr*t,

török mustra 

tömött,

2. 30.

NO! Egy

JUH GYAPJÚ Double-
Jacke (Jersey) minden VelOUr-keildŐ 
színben, izépen illő % bosszú, tisztagyap- 

Ä jubói 4 ft > íz:

Legfinomabb angol, ana- 
nász, jamaikai rumot, Csá­
szár keverék, Souchong, . 
Peccó virág theát, - angol 
theasüteményeket,

Franczia és magyar pezs. 
gő borokat, finom franczia 
és magyar eognacot, vala- 
mint

Ementhali, Grói, par. 
mai, Eidami, Imperial saj­
tokat, friss őszi Liptói iuh- 
turót,

Mocca, arany Jáva, Cuba 
es Gyöngy kávékat (minden 
kave-fajból kapható naponta, 
azonnal frissen pergelve),

ajánl

iiekl
Debreczen.

í ISingerstrasse 15 I
ZU ül

S |.go:d Reichsapfel*

m vmM ss IB1 i
wriiésg

vértisztitó labdacsok

uDr

Bécsben

ezelőtt egyetemes labdacsok neve alatt : ez utóbbi nevet teljes joggal meírérd n, 
mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben e labdacsok csodás hatásukatT,«7 
szeresen be nem bizonyították volna. A legmakacsabb esetekben, melyekben mind 
egyéb szer sikertelenül alkalmaztatod, ezen labdacsok számtalanszor és leerövX? hk 
idő alatt teljes felgyógyulást eredményeztek, 1 doboz 15 labdacscsal 20 kr 1 teLrn. 
6 dobozzal 1 fit 5 kr., bórmentetlen utánvét mellett megküldéssel 1 frt 10 kr * •
eiőleges beküldés mellett, bérmentes megküldéssel együtt 1 tekercs labdacs í frtP°o^ 
kr., 2 tekercs 2 frt 30 kr., 3 tekercs 3 frt 35 kr., 4 tekercs 4 frt 40 kr 2°

5 frt 20 kr., 10 tekercs 9 frt 20 kr. (1 tekercsnél kevesebb nem küldetik sJén“8 
Számtalan levél érkezett, melyek Írói hálát mondanak a labdacsokért, melyeknek a 
legkülönfélébb és legsúlyosabb betegségekben egészségük helyreállítását'köszönik A ki 

csak egyszer kísérletet tett velük, tovább ajánlja.
A számtalan köszönőiratok közül idemellékelve közlünk néhányat ■

.... Leongang, 1883. május 15 én. állítva, hogy teljes fiatal frisseséggel kénes dől,.;t
Melyen tisztelt uram ! Az on labdacsai va- elvégezni. — Kérem, sziveskpHiPt pes. ■ 0 ga,t 

lóban csodabatásuak. ezek nun olyanok, mint sok nyilvánításomat a azanvádő em^ris J1*!» k.oszönet 
más magasztalt szer, hanem ezek valóban csaknem , használni, e kérem egyúttal isméf"q iL te *
mind-n ellen segítenek. nak s kei db. kbmát szauoVnT.l i f u

A húsvétko'- megrendelt labdacsokból a leg- váló mély tisztelt ttel egkü.deset. Ki-
nagyobb részt b rátáim, ismerőseim között ositot- , u„„á. ai •
tam szét, s valamennyinek használt, még a magas ; _ aK AlaJ0S. tokertesz.
korú s külön hozó bajok s betegségektől meglátó- Tekintetes ur 1 Előre borsát,, =». •.
gatott egyéneknek is, általuk ha mindjárt nem is iósziuüleg valamennyi avóitvs, ,p C ml9zermit Vil; 
teljes egészségeket, de minden esetre jelentékeny bir, az ön hires fag\linl/ÓÓ.L il,ason^ó,J0S 
javulást értek el s tovább akarják használni. Fel- dómban több idült tVffvdaun .t- 1 a*’ me H csalá- 
kérem azér', szíveskedjék ismét öt tekercset kill- j tett, daczara valauieunvi mxvn^0™.!1 Téget ve" 
d' ni. Fogadja téliem s mindnyájunktól, kik elég szer iránti bizalmatlansaeomrf/k egíe,emea
szerencsések voltunk egészségünket az ön labda- gamat az ön vérusz'itó 8|ahü ’ “lbataro>ltanj ma-
uetünS Í8mét visszan>erbetni’ le^lásabb faTr?dóapróÓtg0,ÍÓblSOk •*W*S%Z!Í

Deutinger Márton Uí £ TtSeÄvÄ

Béga-Szt.-György, 1882 február 1U. keleIesen nrng^zü^es1 éVZ'iTa’li i tÖ~
lisztéit uram ! Nem fejezhetem eleggé ki forró kö- seim kóréhen a legbuzgóuba-i aHnlom uml‘ro"

szőne emel az ön labdacsaiért, mert Isten segedel- egjál alábjn semmi elienvetéJm h, ,Az ®'len nmcs 
I me után, nőm, ki már évek óta misererében szén- mat, — jóllehet névaiairAs ba °n soral"
vedett, egyedül csak az ön vértisztitó labdacsai ele óhaj ja bocsátani * 2 nyilvánosság
által lön abból kigyógyitva, s babár még most is ! '
hébe-korba be keli neki azokbói néhányat vennie j Bécs, 1881. február 20 Mély tisztelettel

I egészsége mindazáhal már mégis annyira helyre van 1 CT

í Fagy-balzsam,Fegbitosábbszerneívan Szem-essentia d7„R9t?,';rhjnjentoi’1<F
elismerve mindennemű fagybajok és idült sebek slb. --------  ... , íe Uveg 1 50;

I ellen. 1 tégely 40 kr,, bérmentve megküldéssel 65 kr. X 01* lábÍZZaíÍás pl Ipn E8Í dobozára

Golyva-balzsam, L6ÄeK*eaulib t-^eg^d-s7mellett75 kr-
1-üvegcse 40 kr,, bermentes megküldéssel 65 kr. 1 ailllOChilliII-fiajlvOUOCS P"er"

: Elet-essenczia 8V«d J--tó‘.é[eb 6ta okosok é> laikusok áiJ ;Í2
' . C8ei,P^Alt raegrom.Ott g>o rnennvi hajaóvesztó szer között a ipainhhnaL- ,v
I “f* * t:
Keskeny útifű nedv,kbfE‘i®?í!eíemeSvíaPasz’ $51,V?

s :9f, bnmt rekedti’g, gerca.kúhn,éB ellea. 1 'feí',T
mell es hasonló bajok ellen jónak bizonyult. Eev 
tégely 60 kr. bénnentea megkti déssel 75 kr.
Egyetemes tisztító só, AU,lwh
tol kitűnő háziszer megzavart emésztés minden 
következményei, úgy mint fe,fájás, szédülés gyo- 
morgorcs, gyomoihev, aranyér, dugnlái stb. ellen 1 
csomag ára 1 írt.

Tavaszi 
gyógyítás.

Nyári 
gyógyítás.

Őszi 
gyógyítás

Téli 
gyógyítás

Csak akkor valódi, ha minden dobozon a gyár- 
jegy egy sas és MOLL* A. 

sokszorosított ezége látható, 
yors gyógy hatás makacs gyomor- és altestbaiokWmorgör«, nyátk, gyomorégés.™ májbajok, vérZZds,

ti dn/1 7 a ö8kulonféiebb női betegségeknél. Egy erede­
ti doboz használati utasítással 1 frt
Raktárok az ország minden nevezetesebb gyógyszertáraiban.
MULL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. úrhoz Bécsben. A 

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai 
igen jó hatást gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer e min­
denkori a és szívélyes „Isten fizesse mege-e? mondok ér­
te ; ezek a gyomrot jóvá és sőt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinko ján. F. lelkész Honnetschlag-ban.

megküldésselpatac/k 50 k ., 2 paiaczk bementve 
1 frt 60 kr.

Amerikai köszvény-kenőcs,
legjobb szer minden köszvényes és csuzos baj el­
len a tagszaggatás, csipó-bsj, fülszaggatás sat. el­
len. 1 frt 50 kr.____________

iiSrnhírd
W.-tői.

Legjobb 
bedörzsölő­

szer
köszvény 

csuz
és minden

meghülési
betegségek

ellen.

Csak akkor valódi hLmÍDd1en/vrg M0LL a.V védjegyét és aláírását viseli.
Bedörzsölesül sikeres használat köszvény, csuz min­

dennemű tesifájdalmak és bénulásnál ; borogatás alakjában 
minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásoknál. Bel­
sőleg vizzel vegyitve hit teleti roszullét, hányás, kolika és 
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é. 
aktáink az ország minőén nevezetes gyógyszertár és 

anyag kereskedésé ben.
MOLL A. gyógyszerész cs kir. udvari szállító Bécs,

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

\ nem küldetik.
Ék Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs.

Kitűnő Moll féle franczia borszesz és sója vidéke­
men- nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar- 
íam .«Hígamnál. Mély tisztelettel

-I ||í Hornof, lelkész Micholup-ban
vi I Baktárak Debreczenben &lt Nándor, Dr. Kotschnek V. Emil Tamássy 

y gyógyszertáraikban, GeréblEFülöp és Szépétsy Antal kereskedőkné-.

Ferencz-pálinka,1 paiaczk 60 kr.
Havasi növény liqueur 0]
1 palac zk 2.60., fél paiaczk 1 Irt 40 kr.
Az 1 U feWroh készitmenyeken k1Vül, valamennyi az ausztriai lapokban hirdetett bel-
és ku fold. gyógyászati különlegesség készleten tartatik, a minden esetleg raktáron 
nem levő czikk kívánatra pontosan s Iegjutányosabban beszereztetik

Postas küldemények az összeg beküldése oagy utánvétel mellett

Pirszén

gyorsabban eszközöltetnek. leg-
P ISü bekuid^e “e116“ (legczélszerübben postautalvány mellett) a viteHii

A legtöbb^kÍőLk7#eS6bbe -kv v ’ ?1D! aZ utánvótel mellett való küldésnél.
dbsorolt specziahtás kapható Budapesten Török József gyógyszertárában 

-— király utcza 12.

ugyszinte kőszenet fűtésre és 
kovácsok részére legjobb mi­
nőségben házhoz is szállítva 
ajánl jutányos áron

a légszeszgyár igazgatósága 
Debreczenben.

Megrendeléseket részünkre 
elfogad KONDOR L. üzlete 

Czegléd-utcza.

^Hirdetmény.
1 ^n’ m^e) 2 garnitúra
sznált, de jó karban lévő 8 lóerejü eőz-
SéE Z*,egyik Marschal, a másik 
lyton & Schutlevorth-féle, szabadkézből

előnyös feltételek mellett eladó

levélikg^lkár tzeméjywea K.m”‘ 

«inet K°hn tuIaJdono8°kkal érteke."

ibh7. Nyomásit I Hl TASI IMREI könyvcyomdájábRn. t
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